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CHARAKTER I CEL OPRACOWANIA

Strategia zrównoważonego rozwoju lokalnego                                                                                                                                                             

Strategia została opracowana w oparciu o zasady planowania zrównoważonego rozwoju. Zostały one uzgodnione na międzynarodowej konferencji „Szczyt Ziemi” zorganizowanej z inicjatywy ONZ w Rio de Janeiro w 1992 roku. Ustalenia te zostały zawarte w dokumencie pod nazwą „Agenda 21”. Koncepcja planowania i stymulowania zrównoważonego rozwoju została uznana jako praktyczny i użyteczny model działań w wielu krajach, również w Polsce. Zgodnie z wytycznymi Agendy 21 polityka rozwoju gminy powinna zmierzać do tworzenia warunków rozwoju gospodarczego, utrzymywaniu i rozbudowy infrastruktury społecznej i technicznej służącej zaspokajaniu potrzeb wspólnoty samorządowej oraz racjonalnego wykorzystywania zasobów przyrody i kształtowania środowiska. Powyższe wytyczne mają odzwierciedlenie w uchwalanych przez polski Parlament przepisach prawa. Znowelizowana ustawa o ochronie i kształtowaniu środowiska pojęcie zrównoważony rozwój gospodarczy definiuje jako taki rozwój społeczno – gospodarczy, w którym w celu równoważenia szans dostępu do środowiska poszczególnych społeczeństw lub ich obywateli – zarówno współczesnego, jak i przyszłych pokoleń – następuje proces integrowania działań politycznych, gospodarczych i społecznych z zachowaniem równowagi przyrodniczej oraz trwałości podstawowych procesów przyrodniczych.

Integrację wymienionych celów w sposób poglądowy przedstawia poniżej przedstawiony schemat opracowany w oparciu o materiały źródłowe dokumentu Agenda 21.




Cel opracowania 

Strategia rozwoju lokalnego jest formułowaniem celów i wyborem sposobów ich realizacji, a jej efektem są działania realizowane przez społeczność lokalną i na rzecz tej społeczności. Opracowanie strategii rozwoju powstaje na podstawie analizy aktualnego stanu gminy i często wiąże się z wykorzystaniem wiedzy specjalistów.

Bazą do strategii były informacje opracowane w ramach studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Ożarów. Studium stanowi charakterystykę stanu aktualnego gminy (diagnoza stanu), przedstawiającą szczegółowo uwarunkowania występujące na terenie gminy. Zawiera także wytyczne dalszego rozwoju przestrzennego gminy i kierunków zagospodarowania. 

Prezentowane opracowanie składa się z części stanowiącej diagnozę stanu gminy. Została ona poszerzona w stosunku do opracowanej diagnozy w ramach studium o aspekty społeczno-gospodarcze oraz ekonomiczne. Diagnoza składa się z części opisowej, zawierającej syntetyczne opisy (y) opisujące analizowane zagadnienia. W celu lepszego zobrazowania części opisowej, a także pokazania pewnych tendencji na końcu ów zamieszczono mapy poglądowe. 

Wynikiem działań związanych z dokładną analizą diagnozy stanu jest opracowanie przez firmę konsultingową, przy współpracy i zaangażowaniu społeczności lokalnej gminy, strategii zrównoważonego rozwoju gminy. Opracowanie to stanowi scenariusz przyszłości do którego dążą władze samorządowe oraz społeczność lokalna. Określa sposoby i formy działania, których celem jest transformacja sytuacji obecnej na sytuację projektowaną. Końcowym elementem strategii odnoszącym się do części diagnostycznej jest opracowany program operacyjny. Zawiera on plan strategii rozwoju miasta i gminy Ożarów, określający perspektywiczną wizję i misję gminy oraz główne cele strategiczne, cele pośrednie i zadania do realizacji wraz z informacją czego dotyczą, jakie są szanse ich realizacji, jakie są możliwe źródła finansowania, kto będzie zaangażowany, jakie działania i w jakim czasie powinny być podjęte i przez kogo. 

Bardzo istotnym elementem w procesie budowania strategii było jej uspołecznienie, co doprowadziło do powołania Rady Programowej Strategii oraz Zespołów Problemowych. Dało do możliwość koordynowania oraz nadzorowania prac nad strategią. Ułatwia również sposób wzajemnego komunikowania się stronie wykonującej oraz społeczności lokalnej. Powstanie takiego ciała jak Rada Programowa stało się kolejnym elementem, który powinien być brany pod uwagę w procesie zarządzania gminą, zarówno przez członków Zarządu jak i przez Radnych.

Skład Rady Programowej z podziałem na zespoły tematyczne został przedstawiony na końcu niniejszego opracowania.
Rozwój Gospodarczy


- tworzenie miejsc pracy, 


- maksymalizacja dochodów,


- poszerzanie rynków zbytu,


- minimalizacja kosztów      


  własnych





ZRÓWNOWAŻONY


ROZWÓJ LOKALNY





Rozwój Ekologiczno- Przestrzenny


- poszanowanie zasobów


  środowiska naturalnego


- odbudowa i ochrona


  zasobów


- redukcja zanieczyszczeń


- planowanie przestrzenne





Rozwój Społeczny


- kreowanie samorządowej


  świadomości


- efektywne zaspokajanie


  zbiorowych potrzeb


- jawność sprawowania


  władzy


- dbałość o odpowiednio


  wysoki poziom technologii 


  w gminie, itp.
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