Ożarów, 18 marzec 2005r.

Realizacja gminnego programu

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów

Alkoholowych gminy Ożarów za 2004 rok.
Program gminy zwany dalej Programem realizowany był w oparciu o uchwałę Rady Miejskiej w Ożarowie  z dnia 16 marca 2004r. Nr XXVI/106/04.

Wykonawcą tego zadania własnego Gminy była Komisja ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych skupiająca zespół ludzi z zawodów profesjonalnie związanych z problematyką. W imieniu zespołu koordynację sprawował Pełnomocnik Burmistrza ds. jw.


Obok uchwały i załącznika nr 1 z Programem pomocne w pracy były tzw. Rekomendacje Państwowej Agencji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych do realizacji gminnych programów, które corocznie są bardzo dobrym instrumentem pozwalającym również w 2004r. w sposób bardziej doskonały i pomocny wykonywać zadania. Realizacja Programu w 2005r. obejmowała pewne priorytety i podstawowe cele, które były kontynuacją dobrych rozwiązań lat ubiegłych, bądź wdrożeniem nowych zadań wynikających z potrzeb środowiska.


W zakresie zwiększenia dostępności pomocy terapeutycznej dla środowiska w tym osób uzależnionych, współuzależnionych (np. małżonków, dzieci, bądź innych członków rodziny) funkcjonowały w Gminie następujące instytucje:

Telefon Zaufania, Poradnictwo Przeciw Przemocy, Klub Abstynenta „ASTER”. 

Utrzymanie w tym koszty lokalu, wynagrodzenie gospodarza, dyżury telefonu za 2004r. wynosiło około 14.000 zł. Organizacja spotkań Klubu w tym rocznicy, organizacja wigilii około 2.600 zł.

Prowadzenie kolejnych instytucji pomocowych, punktu Konsultacji Uzależnień około 4.300 zł, Poradnictwo Prawne dla ofiar przemocy i innych potrzebujących około 4.300 zł.

Udział w szkoleniach w szkoleniach dwukrotnie w PARPA w Warszawie oraz innych szkoleniach członków Komisji w Fundacji Rozwoju Demokracji Lokalnych w Kielcach – ogółem około 1.600 zł.

Bardzo pomocny jest udział w spotkaniach, konsultacjach w agencji rządowej PARPA. Od 20004r. jako gmina tzw. wiodąca systematycznie uczestniczymy w wymienionych konsultacjach, które pomagają skuteczniej rozwiązywać problemy alkoholowe środowiska gminy.

Na mocy art. 41 ust. 3 oraz art. 25 i art. 26 ust. 3 Ustawy na Gminnych Komisjach spoczywa obowiązek podejmowania czynności zmierzających do orzeczenia o zastosowaniu wobec osoby uzależnionej od alkoholu obowiązku poddania się leczeniu odwykowemu. O tym stanowi Sąd Rejonowy – stosownie do właściwości miejscowej Sąd w Sandomierzu. W 2004r. podejmowano takie procedury. Komisja 4-krotnie w ciągu roku prowadziła rozmowy z uzależnionymi o możliwości np. uczęszczania do grupy wsparcia w Klubie Abstynenta „ASTER” oraz perswazje o różnym charakterze.  Jeśli to nie przynosiło rezultatu kierowaliśmy delikwenta na badania przez biegłego, w celu wydania opinii w przedmiocie uzależnienia. Postanowienia sądu do leczenia odwykowego w trybie nieprocesowym (art. 26 ust. 2 Ustawy) i funkcje społeczne Komisji polegają na instytucjonalnym motywowaniu do podjęcia terapii odwykowej. Przymus wobec delikwenta stosowany jest na etapie doprowadzania do biegłego, na rozprawę w sądzie i do zakładu w celu podjęcia terapii.  Nie ma jednak możliwości prawnych ani organizacyjnych zatrzymania pacjenta w takim zakładzie wbrew jego woli.

Wątek ten nieco rozbudowany przytaczam, aby uświadomić częstokroć pewną bezsilność. Niezbędna jest zmiana ustawy co będzie trudne w kontekście państwa demokratycznego, jakim jesteśmy, gwarantującego  swobody obywatelskie.

Zadania własne gminy obejmują pomoc ustawową psychologiczną, socjoterapeutyczną oraz materialną dla dzieci z rodzin z problemem alkoholowym. W 2004r. około 180 – 200 dzieci uczęszczało na zajęcia w 9 świetlicach socjoterapeutycznych gminy. Zakup materiałów do zajęć, wynagrodzenia prowadzących, konsultacje dla tychże wychowawców wyniósł około 32.000 zł.

Organizacja tzw. wypoczynku letniego w 2004r. objęła na koloniach i socjoterapeutycznych i obozie w górach około 140 dzieci młodzieży. Wydatkowano środki w wysokości około 45.000 zł. Rekrutacja dzieci odbywa się poprzez opinie pedagogów szkolnych, dyrektorów szkół miejskich, wywiadów środowiskowych Ośrodka Pomocy Społecznej, wiedzy posiadanej przez przedstawicieli Urzędu Miasta, Poradni Psychologicznej w Ożarowie, pielęgniarek środowiskowych. Tak było również w 2004r.

 W 2004r. pomocą objęto ponadto świetlice opiekuńczo – wychowawcze w szkołach zakupując pomoce, materiały które przekazano dzieciom przy okazji spotkań świąteczno – noworocznych na sumę 2.000 zł.

Zapis Ustawy jako jedno z zadań naczelnych podnosi realizację całego systemu profilaktyki szkolnej w ramach zadań własnych gminy. W sukurs naszym działaniom jako Komisji ukazało się w 2002r. Rozporządzenie MENiS (Dz. U. Nr 10 poz. 96) w sprawie obowiązku nauczania przez Radę Pedagogiczną Szkoły tzw. „szkolnego programu profilaktyki”. Chciałem na marginesie dodać, że  wyprzedzając ten zamiar ministerialny przeprowadziliśmy dla dyrektorów szkół, wychowawców szkolenie w zakresie porządkowania obszaru i budowania programów jej poświęconych. Na tym odcinku w 2004r. współpraca ze szkołami była owocna. W szkołach zrealizowano wiele nowoczesnych programów profilaktycznych, takich jak: „ Spójrz inaczej”, „Nie”, „Zanim spróbujesz”, „Dziękuje Nie” znanych od wielu lat. Były też ciekawe programy autorskie np. Z.S.O. w Ożarowie „Stop nałogom” przygotowany przez panie z biblioteki szkolnej z udziałem pedagogów szkolnych.
Wszystkie szkoły wzięły udział w ogólnopolskim programie „Zachowaj trzeźwy umysł”. Było to duże przedsięwzięcie. Inny program np. Szkoły Podstawowej w Pisarach „Papierosom, alkoholowi, narkotykom mówimy Nie”. Były organizowane w szkołach konkursy plastyczne o tematyce przeciw uzależnieniom np. „Nałogi złe nawyki – Nie! zdrowy styl życia – Tak!”. Konkurs na taki plakat odbył się w Zespole Szkół w Ożarowie z udziałem prawie całej szkoły. Ufundowano nagrody w formie dofinansowania wycieczek szkolnych.

W 2004r. około 1.500 dzieci ze wszystkich szkół brało udział w Teatrze Profilaktyki traktującym o przemocy i uzależnieniach.

We wrześniu 2004r. z inspiracji Komendanta ZG OSP oraz OSP w Prusach odbył się duży festyn rekreacyjny pod hasłem „Bawimy się zdrowo bezalkoholowo”. Przy okazji dożynek parafialnych przeprowadzono festyn z konkurencjami: rozgrywki piłki nożnej, przeciągania liny, rzut wałkiem do ciasta, rzut widłami, konkurs rowerowy dla dzieci. W festynie trwającym do 2200 z udziałem orkiestry brało udział prawie 800 osób.

Ogółem programy profilaktyczne w 2004r. objęły kwotę 18.000 zł.

W zakresie wspomagania w 2004r. działalność instytucji służących rozwiązywaniu problemów alkoholowych dofinansowaliśmy działalność Oddziału Odwykowego Szpitala w Morawicy w kwocie 3.000 zł.  

W 2000r. dofinansowano działalność Domu Opatrzności Bożej siostry Małgorzaty Chmielewskiej  w Jankowicach – wiąże się to z umową, która umożliwia doraźnie umieścić tam ofiary przemocy  w sytuacjach kryzysowych. 
Zadaniem Komisji jest również popularyzacja promocji pożądanych zachowań, edukacja społeczna, informacja o uzależnieniach, zakup dla szkół książek, broszur, ulotek. Na powyższe cele przeznaczono około 2.000 zł. w 2004r. 

Zgodnie z programem wypłacono członkom Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przewidziane wynagrodzenie za pracę w Komisji w 2004r. około 5.000 zł. 

W trakcie roku Komisja zajmowała się  realizacją uchwały Rady Miejskiej, oceniała profilaktykę , wypracowywała najbardziej optymalne przedsięwzięcia, prowadziła rozmowy z osobami uzależnionymi, oceniała na bieżąco wykonywanie zadań przyjętych w Programie  2004r.  Opracowano również przesłanki, wnioski, uwagi do założeń programowych na 2005r. 
Rok 2004 w zakresie rozwiązywania problematyki uzależnień był w dużym stopniu kontynuacją sprawdzonych i dobrych przedsięwzięć. Znalazły się też w nim nowe elementy wynikające z potrzeb środowiska i strategii państwa, które poprzez Państwową Agencję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych nadaje kierunek polityki w zakresie patologii społecznych. W tym pomocne są doświadczenia i kontakt z gminami wiodącymi do których zaliczono naszą Gminę. Obok pewnych osiągnięć należy mieć świadomość, że w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych mamy bardzo dużo do zrobienia gdyż problem narasta.  Trzeba czasu do przebudowy mentalności społecznej. Niestety alkohol, można rzec w modelu obyczajowości, towarzyszy człowiekowi od kolebki aż do śmierci.
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