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Znak B. 7331/39/2004  

  


INFORMACJA 
Referatu Planowania  Przestrzennego , Mienia Komunalnego , Gospodarki Komunalnej i Komunikacji 

  
Zgodnie art. 32 ust. 1 pkt 1 i ust. 3 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. Prawo ochrony środowiska (Dz.U.Nr 62 poz. 627 z późniejszymi zmianami) - podaje się do publicznej wiadomości informację o zamieszczeniu w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie - wniosku o wydanie decyzji o warunkach zabudowy  dla inwestycji polegającej na przebudowie istniejącej stacji paliw napędowych  (wymiana wyeksploatowanego , istniejącego zbiornika podziemnego na nowy o tej samej pojemności z nowoczesnym wyposażeniem) , usunięcie pozostałych zbiorników  ( 3 x 50 m3 , 2 x 20 m3 , 5 x 5 m3 ) i ich złomowanie oraz zagospodarowanie terenu po usuniętych zbiornikach  . Inwestycja zlokalizowana na działce nr 1141/3 w Potoku  gm. Ożarów . 

Uwagi i wnioski można składać w terminie 21 dni od daty podania informacji do publicznej wiadomości. Publicznie dostępny wykaz danych o dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie znajduje się w Urzędzie Miasta i Gminy w Ożarowie, ul. Stodolna1 27-530 Ożarów, Referat Planowania  Przestrzennego, Mienia Komunalnego , Gospodarki Komunalnej i Komunikacji  ,  pokój  31. 
  
Zgłoszenie wniosków i zastrzeżeń w sprawie planowanej inwestycji nie jest równoznaczne ze zgłoszeniem wniosku o dopuszczenie organizacji społecznej do udziału w postępowaniu administracyjnym na prawach strony w rozumieniu art. 31 Kodeksu postępowania administracyjnego. 

