 Burmistrz Miasta i Gminy Ożarów                                                                                                                

Ożarów  dnia  26.05.2008
BII 7624/10/2008
POSTANOWIENIE

                  Na podstawie art.106 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania  administracyjnego /tekst  jednolity z 2000 r. Dz.U. Nr 98 poz.1071, z późn. zm./  i art. 51 ust.3 pkt 1  ustawy  z dnia  27 kwietnia  2001 r. Prawo ochrony  środowiska  /Dz.U. Nr  62 poz.  627 z późniejszymi  zmianami /  w związku  z §  3  ust.  1  pkt  56  rozporządzenia Rady  Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących   znacząco  oddziaływać  na  środowisko  oraz  szczegółowych   uwarunkowań   związanych           z kwalifikowaniem  przedsięwzięcia do sporządzenia  raportu o oddziaływaniu na  środowisko  /Dz.U. Nr  257,  poz. 2573  z 2005 r. zm. Dz.U.Nr  92 poz.769/.

postanawiam

nie uznać  za  konieczne sporządzenie  raportu oddziaływania  na środowisko  dla  przedsięwzięcia pn. przebudowa ulic gminnych w miejscowości Ożarów, gmina Ożarów. realizowanego przez Gminę Ożarów; ul. Stodolna 1; 27-530 Ożarów.
U z a s a d n i e n i e

Gmina  Ożarów  wnioskiem z dnia 14.04.2008 r. wystąpiła  o  wydanie  decyzji                          o  środowiskowych  uwarunkowaniach  zgody  na  realizację  przedsięwzięcia  pn. przebudowa ulic gminnych w miejscowości Ożarów, gmina Ożarów
  
Stosownie  do  § 3  ust 1 pkt. 56  rozporządzenia Rady  Ministrów  z  dnia  9 listopada  2004 r. w sprawie określenia  rodzajów  przedsięwzięć  mogących   znacząco  oddziaływać  na  środowisko  oraz  szczegółowych   uwarunkowań   związanych  z   kwalifikowaniem  przedsięwzięcia   do   sporządzenia  raportu  o oddziaływaniu  na  środowisko  /Dz.U. Nr  257,  poz. 2573  z 2005 r. zm. Dz.U.Nr  92 poz.769/ drogi publiczne  o nawierzchni utwardzonej z wyłączeniem ich remontu i przedsięwzięć polegających na budowie, przebudowie, montażu, remoncie i rozbiórce: zjazdu z drogi publicznej, przejazdu drogowego, pasa postojowego, pasa dzielącego, pobocza, chodnika, ścieżki rowerowej, konstrukcji oporowej, przepustu, kładki oraz obiektów i urządzeń wyposażenia technologicznego dróg są zaliczane  do przedsięwzięć  mogących  pogorszyć stan  środowiska, dla których może być wymagane sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko.

Po  zasięgnięciu opinii w sprawie określenia  zakresu raportu  dla w/w przedsięwzięć   Starosty  Powiatowego  w  Opatowie  - Postanowienie  z dnia  28.04.2008 r. znak: R.Oś.II.7633/20/2008/ak (data wpływu 06.05.2008r.), oraz   Państwowego  Powiatowego  Inspektora  Sanitarnego w  Opatowie  postanowienie  z  dnia 12.05.2008 r.  znak:  SE.V-4431/16/08 (data wpływu 13.05.2008r.) nie  uznano  za konieczne sporządzenia  raportu  oddziaływania  na środowisko dla  przedsięwzięcia pn. przebudowa ulic gminnych                    w miejscowości Ożarów, gmina Ożarów.
Takie właśnie  stanowisko wynika  z  analizy  zebranych materiałów  oraz  opinii  organów  wypowiadających  się  w tej sprawie.

 Z przedłożonych  materiałów wynika, że  zakres  inwestycji celu publicznego obejmuje  przebudowę dwóch ulic gminnych w miejscowości Ożarów:
- fragment ul. Obwodnica I dł. 178,10m w zakresie regulacji szerokości nawierzchni oraz spadków poprzecznych, łuków poziomych oraz konstrukcji chodników, wzmocnienie nawierzchni oraz regulację miejsc parkingowych poprzez wyznaczanie i obramowanie placu parkingowego oraz nadanie mu spadków poprzecznych oraz podłużnych. 

Projektowana nawierzchnia będzie miała szerokość od 6,0 do 5,0 m. Chodniki będą miały szerokość od 1,5m do 2,5m obramowane krawężnikami 15x30cm i obrzeżem 6x20cm. Planuje się wykonanie:

-fragment ulicy dojazdowej do pawilonu handlowego dł. ok. 114m w zakresie regulacji szerokości nawierzchni oraz spadków poprzecznych, łuków poziomych, konstrukcji chodników oraz wzmocnienia nawierzchni. Przewidziano korektę łuku poziomego km 0+048 w związku z czym zastosowano poszerzenie nawierzchni od 1,5 do 0,5 m po stronie prawej w km 0+15 do 0+114,5. Zaprojektowano również obustronne chodniki szer. Od 1,0 do 1,5 m obramowane krawężnikami 15x30 cm i obrzeżem 6x20cm.
W zakresie odwodnienia przewidziano nadanie odpowiednich spadków podłużnych                     i poprzecznych w nawierzchni. Dodatkowo uwzględniono przebudowę studzienek wpustowych istniejącej kanalizacji deszczowej jak również wykonanie odwodnienia liniowego oraz oczyszczenie zamulonej kanalizacji deszczowej w kierunku pawilonu handlowego a na parkingu zastosowanie odwodnienia liniowego.
Przedmiotowa inwestycja posiada charakter lokalny i przyczyni się do poprawy bezpieczeństwa oraz płynności ruchu i w całości mieści się w granicach własności inwestora. Wykonanie regulacji łuków, spadków oraz wzmocnienie nawierzchni poprawi płynność ruchu, co wpłynie na obniżenie emisji zanieczyszczeń do powietrza.
W wyniku szczegółowej analizy materiałów scharakteryzowano inwestycję:
1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia, z uwzględnieniem:

a) Skali przedsięwzięcia i wielkości zajmowanego terenu oraz ich   wzajemnych proporcji.

-   przebudowa 2 ulic gminnych w miejscowości Ożarów, gmina Ożarów (odcinek nr 1-ul. Obwodnica 1, oraz odcinek nr 2-ulica dojazdowa do pawilonu handlowego). Przedmiotem projektu jest uregulowanie w/w ulic i nadanie im normatywnych spadków oraz korekt łuków poziomych i pionowych dla zapewnienia bezpieczeństwa ruchu drogowego.
Planowana inwestycja zostanie zrealizowana na działkach nr ewidencyjny: 1803/314; 1803/62; 1803/162; 1803/75; 1803/324; 1803/154; 1803/325 położonych w Ożarowie, stanowiących własność inwestora.
b) powiązanie z innymi przedsięwzięciami, w szczególności nakładanie się oddziaływań:

· brak powiązań.

c) wykorzystywanie zasobów naturalnych

· brak

d) emisja i wystąpienie innych uciążliwości.

- w trakcie prowadzenia robót budowlanych emitowany będzie hałas, zanieczyszczenie powietrza ze spalin od pracujących maszyn i wibracji. Emitowane w trakcie budowy zanieczyszczenia, hałas, wibracje będą miały charakter krótkotrwały, natomiast po zrealizowaniu inwestycji poprawi się bezpieczeństwo i płynność ruchu, a co za tym idzie zmniejszeniu ulegnie emisja spalin i w konsekwencji zanieczyszczenie środowiska.
e) ryzyko wystąpienia  awarii, przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii:

·  brak ryzyka 
2. Usytuowanie przedsięwzięcia - ze zwróceniem uwagi na możliwość zagrożenia  

    środowiska - zwłaszcza przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolność       

    samooczyszczania się środowiska i odnawianie się zasobów naturalnych, walory 
    przyrodnicze i krajobrazowe oraz uwarunkowania miejscowych planów 
    zagospodarowania przestrzennego- uwzględniające:

a) Obszary wodno-błotne:

 -   brak obszarów,
b) Obszary wybrzeży:

· brak obszarów,
c) Obszary górskie lub leśne: 

· brak obszarów górskich , 
d) Obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochronne zbiorników wód śródlądowych:

        -   brak obszarów,
      e)
obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt oraz ich siedlisk oraz siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszary sieci Natura 2000 wyznaczone w trybie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r.           o ochronie przyrody (Dz. U. Nr 92, poz. 880),

· Stwierdzono, że najbliższy obszar chroniony to obszar NATURA 2000- Małopolski Przełom Wisły SOO, położony w odległości ok. 9 km. Stwierdza się brak negatywnego wpływu przedmiotowej inwestycji na obszar chroniony NATURA 2000 ze względu na charakter i lokalizację przedsięwzięcia 

f) obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone:

- brak obszarów,

      g)  obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne,

            -brak obszarów w bliskim sąsiedztwie inwestycji,

      h)
gęstość zaludnienia,

-w obszarze planowanej inwestycji znajduje się zwarta zabudowa mieszkaniowa              i usługowa, średnia gęstość zaludnienia w obszarze inwestycji to ok. 700 osób            na 1 km2, inwestycja może stanowić uciążliwość dla mieszkańców sąsiednich nieruchomości w fazie realizacji, jednakże zrealizowanie przedsięwzięcia zmniejszy dotychczasową uciążliwość w fazie eksploatacji. 
      i)
obszary przylegające do jezior,

           - brak obszarów

      j)
obszary ochrony uzdrowiskowej;

           - brak obszarów

3) Rodzaj i skala możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu 

    do  uwarunkowań wymienionych w pkt 1 i 2 wynikające z:

a) Zasięgu oddziaływania – obszaru geograficznego i liczby ludności, na którą przedsięwzięcie może oddziaływać:

-przedsięwzięcie może stanowić uciążliwość dla mieszkańców sąsiednich nieruchomości w fazie realizacji, jednakże zrealizowanie przedsięwzięcia zmniejszy dotychczasową uciążliwość w fazie eksploatacji.
b) Transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze:

- brak transgranicznego oddziaływania

c) Wielkość i złożoność oddziaływania z uwzględnieniem obciążenia istniejącej infrastruktury technicznej:

- bezpośrednie oddziaływania będą miały zasięg lokalny i ograniczą się do terenu                    

      i okresu przebudowy dróg 

 d)  Prawdopodobieństwa oddziaływania
- głównymi oddziaływaniami, związanymi z fazą budowy będą uciążliwości zapachowe w związku z zastosowaniem asfaltu oraz hałas pochodzący od maszyn           i urządzeń wykorzystywanych w procesie budowlanym.
e) Czas trwania, częstotliwość i odwracalność oddziaływania:

-główne oddziaływania, związane z fazą budowy, będą miały charakter odwracalny   

oraz będą występowały w relatywnie krótkim czasie.

W zasięgu oddziaływania w/w przedsięwzięcia  nie  występują  obszary  chronione  ustanowione zgodnie  z przepisami  ustawy  z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody /Dz.U. Nr 92 poz.880/.Lokalizacja przedsięwzięcia nie zagraża obiektom prawnie chronionym (zabytkowe budowle i budynki, pomniki przyrody).Teren lokalizacji   przedsięwzięcia  i jego  oddziaływania nie  jest  zaliczony  do  obszarów  NATURA  2000 .

Wobec powyższego  należało  orzec  jak  w sentencji.


Pouczenie:


Na niniejsze postanowienie służy stronom zażalenie do  Samorządowego  Kolegium  Odwoławczego   w  Kielcach za pośrednictwem Burmistrza  Miasta i Gminy Ożarów              w terminie  7 dni  od  daty jego  otrzymania.

  Otrzymują:

1.Gmina Ożarów

2.Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Opatowie

3.Starosta Opatowski w Opatowie
4.Strony postępowania w ilości 20 wg odrębnego wykazu.
5.a/a

Burmistrz 
Marcin Majcher

