SPRAWOZDANIE

Z DZIAŁALNOŚCI  PRZEDSZKOLAW PZSIP W LASOCINIE

ZA ROK SZKOLNY 2003/2004


Przedszkole w Lasocinie  od 1.09.2003r. wchodzi w skład PZSiP w Lasocinie. Funkcjonowało zgodnie z arkuszem organizacyjnym.

Opieką objęte były dzieci od 3 do 7 lat razem w liczbie 28 od godziny 7,30 do 14,30. Grupa młodsza liczyła 14 dzieci i zerówka  14 dzieci. Dzieci korzystały z dwóch posiłków dziennie tj. śniadania, jednodaniowego obiadu z  deserem. Koszt posiłku wynosił 2,50 zł. i pokrywali go rodzice.


We wrześniu zapisanych do przedszkola było 24 dzieci ale w trakcie roku przybyło 4 dzieci do grupy młodszej. Frekwencja w przedszkolu za I półrocze była.82,70.% , a w II półroczu wynosiła 78,20%. Przyczyna nieobecności dzieci to przede wszystkim choroby wieku dziecięcego.


W przedszkolu pracuje dwóch nauczycieli mianowanych . Ich wykształcenie to SN i Licencjat. Jeden z nauczycieli  podjął staż na nauczyciela dyplomowanego. 

Praca wychowawczo-dydaktyczna i opiekuńcza prowadzona była w oparciu o obowiązujące przepisy oświatowe. W ramach nadzoru pedagogicznego dyrektora prowadzono bieżące przeglądy dokumentacji pedagogicznej i hospitacje zajęć. 

Działalność szkoleniowa i wspierająca kadrę pedagogiczną odbywała się podczas posiedzeń wspólnej Rady Pedagogicznej nauczycieli Publicznego Przedszkola i Publicznej Szkoły w Lasocinie. Nauczyciele byli systematycznie zaznajamiani z aktualnymi przepisami oświatowymi, nowymi metodami pracy i zagadnieniem mierzenia jakości pracy placówki.

Prowadzono ścisłą współpracę  z rodzicami w celu ujednolicenia oddziaływań wychowawczych i wspomagania rozwoju dzieci.

Przeprowadzono mierzenie jakości pracy przedszkola w nowych warunkach w dwóch obszarach:

-warunki pracy przedszkola 

-wychowanie i opieka.

Wyniki wskazują, że rodzice w zasadzie są zadowoleni z nowych warunków lokalowych i wyposażenia sal. Dzieci czują się bezpiecznie w placówce, otoczone są troskliwą opieką. Plac zabaw spełnia oczekiwania dzieci i rodziców.

Słabe strony działalności przedszkola to brak logopedy ( coraz więcej dzieci w przedszkolu ma wadę wymowy), słabe angażowanie rodziców w życie przedszkola, brak osobnego pomieszczenia dla oddziału zerowego na naukę i brak oddzielnej łazienki tylko dla przedszkolaków.


W trakcie minionego roku szkolnego przedszkolaki uczestniczyły w wielu imprezach:

-przygotowały dzień Babci i Dziadka dla PZSiP w Lasocinie,

-upominki z okazji Dnia Kobiet,

-uczestniczyły w widowisku szkolnym „Europo już jesteśmy”

-wyjeżdżały do MGOK w Ożarowie na spektakle,

-odwiedzały swoich rówieśników w przedszkolu w Ożarowie,

-świętowały Dzień Dziecka w gospodarstwie agroturystycznym w Nowem u państwa Sawickich, którzy byli sponsorami pobytu,

-korzystały z darmowych wyjazdów na basen przez kwiecień, maj i czerwiec.

Ponadto przedszkolaki uczestniczyły we wszystkich apelach i akademiach jakie odbywały się w szkole podstawowe.  Ilość wymienionych imprez  świadczy o tym, że życie w przedszkolu było ciekawe, atrakcyjne i pouczające.

Przedszkole współpracowało z GOK w Ożarowie , w ramach tej współpracy raz w tygodniu odbywały się w przedszkolu zajęcia rytmiki, zapraszane były przedszkolaki na spektakle kukiełkowe bądź wykonawcy przyjeżdżali na miejsce.

PPP w Ożarowie też współdziałała z przedszkolem- badano dzieci na dojrzałość szkolną, dzieci z dysfunkcjami. Pracownicy poradni udzielali wskazówki nauczycielom i rodzicom.


Miniony rok pracy przedszkola zaowocował powstaniem placu zabaw dla dzieci na terenie jaki otrzymaliśmy od Rady Sołeckiej w użytkowanie  (jest to teren przyległy do placu szkolnego). W wykonaniu placu finansowo pomógł UMiG w Ożarowie, drzewo przekazała Rada Sołecka w Lasocinie, obróbką drewna zajęli się rodzice i tartak pana Gałki w Janowie. Wykonaniem ogrodzenia i wyposażenia placu zabaw zajęli się pracownicy szkoły i rodzice przedszkolaków.

Zakupione  zostały do przedszkola pomoce dydaktyczne i zabawki  ( zakupy z funduszy Rady Rodziców).


Pierwszy rok funkcjonowania przedszkola ze szkołą sprawdził się i przyniósł  same korzyści przedszkolakom, rodzicom i ich nauczycielom. Stworzyliśmy jedną wielką, dobrze funkcjonującą rodzinę.

