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Wprowadzenie


Skuteczne i efektywne rozwiązywanie problemów społeczno-gospodarczych, ekologicznych oraz przestrzennych Gminy Ożarów w celu
:

· zapewnienia coraz lepszych warunków zamieszkania, obsługi i wypoczynku jego mieszkańców,

· aktywnej ochrony walorów i zasobów ekologicznych oraz poprawy stanu środowiska przyrodniczego,

· tworzenia warunków dla rozwoju przedsiębiorczości mieszkańców i funkcjonowania podmiotów gospodarczych,

· wzrostu rangi Gminy w otoczeniu,

nie może być oparte na metodach prób i błędów, obliczone na szczęśliwy przypadek, bądź też odbywać się na podstawie nie ukierunkowanych na przyszłość decyzji bieżących. Ponadto ograniczona ilość środków finansowych znajdujących się w dyspozycji budżetu gminy wymaga racjonalnych decyzji o sposobie i kierunkach ich wydatkowania. 


W tej sytuacji Władze Gminy Ożarów konsekwentnie wprowadzają nowoczesne metody sterowania jego dalszym rozwojem w postaci zarządzania strategicznego. W konsekwencji zostały opracowane i przyjęte stosownymi uchwałami Rady Miejskiej w Ożarowie dwa podstawowe dokumenty strategiczne, a mianowicie:

· Strategia zrównoważonego rozwoju Miasta i Gminy Ożarów do 2020 roku,
· Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Ożarów. 

Ustalenia obu dokumentów tworzą merytoryczną podstawę do prowadzenia – przez Władze Gminy Ożarów - długookresowej, spójnej i kompleksowej polityki rozwoju Gminy. Wokół ustaleń obu tych dokumentów (celów i zadań realizacyjnych) skupiać się będą wszelkie ich działania, zmierzające do zapewnienia (przy danych uwarunkowaniach zewnętrznych i wewnętrznych) jak najlepszego środowiska życia mieszkańców i funkcjonowania podmiotów gospodarczych.


Należy wyraźnie podkreślić, że zarówno Strategia, jak i Studium nie są „gotową receptą na sukces”. Ich głównym zadaniem jest natomiast określenie na podstawie diagnozy stanu istniejącego oraz zewnętrznych i wewnętrznych uwarunkowań dalszego rozwoju Gminy Ożarów - strategicznych kierunków działań realizacyjnych, które z punktu widzenia zaspokajania potrzeb jej mieszkańców mają kluczowe znaczenie. Oba te dokumenty określają więc najważniejsze do rozwiązania problemy społeczne, gospodarcze, przestrzenne, infrastrukturalne i ekologiczne, na których powinna być skoncentrowana uwaga Władz Gminy Ożarów w najbliższych kilkunastu latach.


Świadoma i konsekwentna realizacja zawartych w Strategii i Studium celów rozwoju i zadań realizacyjnych wiąże się w dużej mierze z inwestycjami komunalnymi, co wymaga z kolei sformułowania skoordynowanej strategii inwestycyjnej Gminy Ożarów, której wyrazem jest Wieloletni Plan Inwestycyjny (zwany w skrócie WPI). Stanowi on „pomost” między perspektywicznymi ustaleniami (cele rozwoju i zadania realizacyjne) zawartymi w Strategii i Studium a corocznym budżetem gminy, a także stanowi podstawowy instrument koordynacji procesu planowania i realizacji inwestycji komunalnych, przyczyniając się tym samym do poprawy efektywności wydatkowania środków finansowych z budżetu gminy. Takie usytuowanie WPI sprawia, że skuteczna realizacja ustaleń strategicznych wymaga ich uwzględniania w corocznych budżetach gminy. W tej sytuacji corocznie uchwalane budżety Gminy Ożarów będą służyły realizacji perspektywicznej polityce rozwoju społeczno-gospodarczego, zagospodarowania przestrzennego oraz ochrony środowiska przyrodniczego i dziedzictwa kulturowego. Ustalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego będą również podstawą do sporządzania wieloletnich programów inwestycyjnych w rozumieniu ustawy o finansach publicznych (art. 110).


Dzięki Wieloletniemu Planowi Inwestycyjnemu Władze Gminy Ożarów będą mogły prowadzić skoordynowaną działalność inwestycyjną, a wydawanie publicznych pieniędzy z budżetu Gminy może być prowadzone zgodnie z zapisem art. 28 Ustawy o finansach publicznych, który stanowi, że „wydatki publiczne powinny być dokonywane w sposób celowy i oszczędny, z zachowaniem zasady uzyskiwania najlepszych efektów z danych nakładów, umożliwiający terminową realizację zadań publicznych oraz w wysokości i terminach wynikających z wcześniej zaciągniętych zobowiązań”. 


Niniejszy dokument pt. Wieloletni Plan Inwestycyjny Miasta i Gminy Ożarów na lata 2005-2013 wskazuje priorytetowe kierunki i sposoby wydatkowania części środków budżetowych – wydatków inwestycyjnych. Innymi słowy, WPI stanowi zbiór wyselekcjonowanych, ocenionych i zaakceptowanych do realizacji - przez Władze Gminy Ożarów - komunalnych zadań inwestycyjnych w przyjętym horyzoncie czasu. Takie postępowanie jest wyrazem dążenia do poprawy sprawności organizacyjnej i skuteczności działań w rozwiązywania problemów, a także przejawem gospodarności i troski o efektywne wydatkowanie ograniczonych środków publicznych, będących w dyspozycji budżetu gminy.


 U podstaw formułowania niniejszego dokumentu stało przekonanie Władz Gminy Ożarów, że należy – zgodnie z zapisami Konstytucji RP i innych ustaw oraz wymogami Unii Europejskiej - konsekwentnie wdrażać w życie zasadę zrównoważonego rozwoju Gminy Ożarów, czyli uznawać nadrzędność wymogów ekologicznych w stosunku do procesów rozwoju społeczno-gospodarczego i zagospodarowania przestrzeni. Innymi słowy, dalszy rozwój Gminy Ożarów nie może dokonywać się „kosztem” środowiska przyrodniczego, a więc musi respektować oszczędną produkcję i konsumpcję oraz gospodarkę terenami w gminie, a także uwzględniać przyszłościowe konsekwencje ekologiczne podejmowanych dzisiaj decyzji. Zachowanie istniejących zasobów ekologicznych oraz dobry stan czystości środowiska przyrodniczego jest jednym z podstawowych warunków podnoszenia jakości życia mieszkańców Gminy.

�  Gmina Ożarów posiada status gminy miejsko-wiejskiej. W treści niniejszego dokumentu będzie używane określenie Gmina Ożarów, przez co należy rozumieć obszar miasta i tereny wiejskie.





