Zakończenie



Konieczność coraz lepszego zaspokajania różnorodnych potrzeb mieszkańców Gminy Ożarów oraz ograniczoność środków finansowych będących w dyspozycji budżetu gminy wymaga racjonalnego (optymalnego) podejmowania decyzji o sposobie i kierunkach ich wydatkowania. To wymaga, aby decyzje dotyczące dalszego rozwoju Gminy Ożarów nie były podejmowane w cyklu rocznym, co potocznie nazywa się “działaniem od budżetu do budżetu”, lecz aby działania bieżące i średniookresowe wynikały z ustaleń o charakterze perspektywicznym. 



W tej sytuacji niezbędnym staje się prowadzenie przez Władze Gminy Ożarów długookresowej polityki rozwoju, której podstawą jest:

· Strategia zrównoważonego rozwoju Miasta i Gminy Ożarów do 2020 roku,

· Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Ożarów.



Z kolei, skuteczna i efektywna realizacja celów rozwoju i zadań realizacyjnych zawartych w obu tych dokumentach dokonywać się będzie poprzez realizację szeregu przedsięwzięć, w tym zwłaszcza inwestycyjnych. Wymaga to opracowywania kroczących Wieloletnich Planów Inwestycyjnych. Plany te stanowią „pomost” między ustaleniami Strategii i Studium a rocznymi budżetami gminy. Umożliwiają one również skuteczną koordynację procesów inwestycyjnych, przyczyniając się tym samym do poprawy efektywności wydatkowania ograniczonych środków finansowych z budżetu gminy. 



W procesie opracowywania Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Miasta i Gminy Ożarów na lata 2005-2013 brane były pod uwagę zarówno potrzeby mieszkańców, jak i możliwości finansowe budżetu Gminy. Innymi słowy, WPI nie jest zbiorem „pobożnych życzeń”, lecz w miarę realnym, tj. możliwym do wykonania (z punktu widzenia uwarunkowań zewnętrznych i zabezpieczenia niezbędnych środków finansowych) zbiorem przedsięwzięć inwestycyjnych. Prezentuje on w swej treści całościowy plan inwestycji komunalnych w okresie objętym planem oraz wielkość środków finansowych przeznaczonych na ich realizację.



Należy podkreślić, że istotnym uwarunkowaniem skutecznej i efektywnej realizacji ustaleń Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Miasta i Gminy Ożarów na lata 2005-2013 jest prowadzenie – w kolejnych latach – przez Władze prorozwojowej (proinwestycyjnej) polityki finansowej, polegającej na zwiększaniu udziału wydatków inwestycyjnych w wydatkach ogółem budżetu Gminy - mając oczywiście na względzie istniejące uwarunkowania zewnętrzne (szanse i zagrożenia, tkwiące w otoczeniu gminy) oraz wewnętrzne (silne i słabe strony gminy). Polityka ta winna zmierzać w pierwszym rzędzie do długookresowej:

· maksymalizacji dochodów budżetowych,

· racjonalizacji wydatków bieżących,

· poprawy efektywności wykorzystania własnych środków finansowych przeznaczanych na inwestycje.


Dzięki takim działaniom będzie można maksymalizować wielkość środków finansowych przeznaczanych na inwestycje komunalne. 



Głównym czynnikiem maksymalizacji dochodów budżetowych jest przede wszystkim rozwój gospodarczy, tworzący bazę dochodową zarówno dla mieszkańców, jak i budżetu Gminy. Z kolei, racjonalizacja wydatków bieżących powinna zmierzać do minimalizacji kosztów zaspokajania potrzeb publicznych należących do zadań gminy, przy zachowaniu określonego standardu świadczonych usług. Wymaga to prowadzenia stałego monitoringu bieżących kosztów utrzymania określonych obiektów, urządzeń i świadczenia usług. Natomiast poprawa efektywności wykorzystania środków inwestycyjnych wymaga konsekwentnego stosowania zasady racjonalności, tj. „maksymalizacji efektów z wydatkowanych nakładów lub minimalizacji nakładów na uzyskanie założonego efektu”. Możliwość stosowania tej zasady występuje we wszystkich fazach procesu inwestycyjnego poczynając od koncepcji projektu inwestycyjnego poprzez jego przygotowanie, a następnie realizację. Najważniejszą sprawą jest maksymalne skracanie czasu procesu inwestycyjnego, zgodnie z zasadą „czas to pieniądz”, co wymaga precyzyjnego jego zaplanowania. Ponadto, nie należy zbytnio rozbudowywać „frontu inwestycyjnego”, bowiem grozi to wydłużeniem się czasu trwania inwestycji, a w konsekwencji wzrostem ogólnych kosztów inwestycji.




Znaczne potencjalne możliwości zwiększenia środków finansowych na inwestycje gminne istnieją poprzez szersze korzystanie z zewnętrznych źródeł finansowania, a zwłaszcza: kredytów preferencyjnych na inwestycje proekologiczne, kredytów zwykłych (komercyjnych), obligacji komunalnych, zagranicznych środków pomocowych, w tym z Unii Europejskiej oraz podejmowania wspólnych przedsięwzięć publiczno-prywatnych.
